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FECHA: Yumbo, Valle, Junio 13 de 2024 
HORA: De 09:14 hasta las 10:25 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISYNARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.090 DEL 12 DE JUNIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leido, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.090 DEL 12 DE JUNIO DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 

los hay sobre la mesa. 
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6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPOSICION 25. Proponente, Concejal ANA 
MARIA BENITEZ GONZALEZ, Presidente de la comisión para la equidad de la mujer. ASUNTO: 
dando cumplimiento al Reglamento Interno del Concejo de Yumbo, Acuerdo 010 de 2020, 
Artículos 7 y  9, se solicita convocar a la Secretaría de Bienestar Social para sesión plenaria 
ordinaria el 21 de Junio de 2024, con el propósito de que pueda informar sobre los avances de la 
Política Pública de Mujer y Equidad de Género 'Creemos en la Mujer Yumbeñas". Fue puesta en 
consideración y aprobada. PROPOSICION 26. PROPONENTE: Concejales firmantes. ASUNTO: 
Cambio de horario para la sesión deI 14 de junio, a las 7:00 de la mañana. Fue puesta en 
consideración y aprobada. PROPOSICION 27. Proponente Concejal WILLIAM JARAMILLO. 
ASUNTO: Citación a control político al profesional a cargo del programa de Desarrollo 
Económico, respetando los cinco días hábiles del reglamento interno al Doctor Pablo Polo, ya que 
ese programa tiende a convertirse en una secretaria de desarrollo económico y el tema de 
turismo, socialice a la plenaria de la corporación cómo va el proceso de conversión de este 
programa a nivel de secretaría de despacho y temas tan importantes que tienen que ver con el 
apoyo a los emprendedores en el municipio, sobre todo cuando hay convenios y alianzas con la 
gobernación por ejemplo a través del programa Valle IN, mi proposición tiene dos puntos para 
ponerlo en consideración uno que nos informe en qué va el proceso administrativo tendiente a 
convertir este programa de desarrollo económico en secretaría de desarrollo habida cuenta que 
aprobamos hace días el acuerdo de autorización al Señor Alcalde para que puedan adelantar 
este proceso de transformación o de conversión y dos para que él de manera libre pueda en este 
espacio en vivo y en directo socializar todos los temas importantes que tenga a bien para 
informar a la comunidad general de Yumbo en los temas de emprendimiento, convocatorias que 
tenga está futura secretaría hoy, programas para los diferentes temas que tienen programados 
para este segundo semestre del año 2024, para que de manera oportuna y temprana a 
comunidad este enterada y pueda inscribirse y aprovechar esos cupos para los diferentes 
proyectos productivos, capital semilla por ejemplo el tema que tocaba la concejal Ana Maria en 
estos días la convocatoria que hay con créditos o que hubo cero interés, ese seria los dos 
motivos y objetos de la citación de control político para el doctor Paulo, para que se lleve a cabo 
presidente y concejales antes de que termine este mes de junio respetando obviamente el 
reglamento interno, ahorita la paso por escrito para que por secretaría quede bien precisos esos 
dos puntos . Fue puesta en consideración y aprobada. La señora Presidente de una vez fijémosle 
fecha para el día 24 de junio en horas de sesión. 

7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACIÓN: Julián Hoyos Salcedo Asesor 
Político Washington DC. Asunto: Invitación cumbre de Liderazgo internacional. VARIOS. Si 
tenemos inscritos. 1. Gustavo Alonso Gil Montoya, Edil de la comuna 4, tuve una intervención el 
primero de junio donde manifestaba que estaba en proceso un Proyecto de Acuerdo nuestra 
presencia ha sido como esa expectativa de Cuándo comienza a hacer trámite, sabemos que está 
circulando, que ya hizo algún proceso no sabemos si en el concejo o en qué parte, donde fue 
remitido nuevamente a Hacienda para que certificaran el impacto fiscal o la disponibilidad 
presupuestal, es decir ahí estamos los ediles esperando en esa expectativa, he solicitado a 
nuestros compañeros ediles que lo que estamos haciendo también es como esa enseñanza y 
aprendizaje que venimos teniendo el día a día participando en estas sesiones acerca de cómo 
También tenemos que desarrollar nuestro trabajo, muchos son nuevos y algunos repetimos este 
proceso, pero he visto el proceso de debate, intervención de desarrollo de las sesiones y eso ha 
sido muy fructífero para nosotros para desarrollar también este trabajo, seguimos esperando para 
que una vez se puede dar trámite y haya podido salir ese acuerdo en el Concejo para sanción del 
alcalde sigamos en este proceso porque los temas de municipio, de territorio y municipales también 
nos competen a nosotros, seguiremos asistiendo, estaremos en este acompañamiento permanente 
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de las sesiones de concejo acomodando nuestras , horarios a lo que aquí el concejo determine en 
sus sesiones en los cambios de horarios. Otro tema que quiero referirme es sobre un tema de nivel 
nacional que llama mucho la atención sobre el paro convocado por la federación colombiana de 
educadores, acerca de por qué van a ese cese de actividades y uno comienza a leer como el 
proyecto de ley que radica el gobierno al congreso con unos articulado donde busca como 
adelantar esos procesos de Educación en Colombia, en su estructura en los avances tecnológicos 
en llegar a hacer de la educación ir hacia esos procesos de inteligencia, En muchas partes y en los 
medios de información tradicionales que los educadores van simplemente es que porque se 
resisten a hacer evaluados sabemos que ya existen unos procesos de evaluación a los educadores 
a que esos criterios de evaluación tengan un componente técnico, científico, innovador pero a 
estos procesos partidos mayoritarios dentro del Congreso le anexaron otras cosas que lo 
modificaron, Interpelación la presidente DAISY MANCILLA, Gustavo vamos concretando se le ha 
dado el doble del tiempo al que tenia derecho, pero en consideración de que usted es una persona 
que trae unos apuntes muy importantes aquí en la sesión le pido el favor vamos redondeando. 
Continua el inscrito Gustavo Gil, para terminar dejo solamente que no soy educador, tengo 
maestros docentes amigos, lo último que quiero expresar es que precisamente para que los padres 
de familia tengan conocimiento de qué es lo que está sucediendo con el paro convocado por 
Fecode, mañana las diferentes instituciones educativas del municipio de Yumbo han convocado a 
reuniones de padres de familia para que ellos tengan conocimiento de porqué se comienza a 
desarrollar este paro de los maestros en Colombia. La presidente DAISY MANCILLA, con mucho 
respeto pero hacer Claridad frente a reglamento interno del Concejo, aquí nadie se le niega la 
palabra y todas las personas de Yumbo y especialmente ustedes los ediles les agradecemos que 
hayan estado haciendo este acompañamiento al concejo, aquí se les da la oportunidad de que la 
persona venga y exprese, Gustavo aquí a todas las personas se le ha dado la garantía para que 
vengan a expresar lo que quieran hacer y en consideración a usted más que mi compañero de 
colegio usted que es un líder, que se ha destacado siempre nuestro municipio le di la oportunidad 
de que hablara 11 minutos, porque reglamento interno es claro y dice que son 5 minutos, entonces 
en eso sí yo quiero que todos me entienda de que no es que este cortando ese derecho de opinar, 
ni de comunicarse con las personas a través de las redes del Concejo en esta sesión, que a veces 
por la monotonía la gente deja de vernos, qué bueno que vengan aquí y se expresa y todo para 
que volvamos a tener ese rating que tuvimos en un momento porque si miramos Ahora son muy 
poquitos los que nos ven y nos quedamos nosotros solos aquí contándonos como el cuento, por 
eso la mayoría de las sesiones a menos de que haya alguna falla técnica quedan ahí en la página 
del Concejo para que las personas que quieran la puedan ver. Referente al tema del Proyecto de 
Acuerdo nosotros como concejales después del primero de junio tuvimos una reunión la semana 
siguiente con el señor Alcalde ,porque somos conscientes de que la asistencia de ustedes aquí 
además de acompañarnos de aportarle a estas sesiones también es saber qué pasa con el 
Proyecto de Acuerdo, que tiene que ver con sus honorarios y el alcalde se comprometió con 
nosotros que en el transcurso de estas sesiones del mes de junio iba a llegar el Proyecto de 
Acuerdo, no sé qué habrá pasado, Porque estos proyectos de acuerdo tienen que venir con el 
impacto fiscal cuando se requieren invertir recursos de estado en la Secretaría de Hacienda, 
precisamente para anexarle el estudio del impacto fiscal y que viniera aquí nosotros estamos 
pendientes los concejales y en el menor tiempo posible tengan ustedes la certeza después de que 
el acuerdo llegue aquí con todos sus componentes vamos a hacer el trámite, ¿Cuál es el trámite? 
que tiene que surtir un proyecto de acuerdo también para que les quede claro un Proyecto de 
Acuerdo se radica el día siguiente, sencillamente el presidente le asigna el ponente, ya asignado el 
ponente al día siguiente o cuando el presidente de la comisión que corresponda así lo decida le 
damos comisión de estudio van a decir ustedes pero nosotros ya leímos la ley y la ley únicamente 
habla de dos debates porque van a meter tres, no, en Yumbo nosotros en el reglamento inteçno 
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damos tres debates a los Proyectos de Acuerdo a todos el primer debate que le llamamos de 
estudio es para que todos los concejales independientemente que pertenezcan a la comisión o no 
asistan Si así lo consideran y se enteren del contenido del Proyecto de Acuerdo, el segundo 
debate que es de ley se aprueba ponencia, para el segundo debate en plenaria qué sería el primer 
debate Según la ley 136 entonces ahí le aprobamos la ponencia de primer debate y viene a 
plenaria tres días después de ser aprobado en Comisión, entonces para que ustedes hagan 
cuentas de que la idea es que el proyecto llegue con todos sus componentes al concejo y no 
tengamos nosotros que de aquí como ya ha ocurrido en algunas ocasiones no tan solo ese periodo 
en muchas ocasiones devolver os proyectos porque vienen incompletos, para que tengan 
tranquilidad de que la seriedad que tiene este concejo y esta mesa directiva, tan pronto llegue el 
Proyecto de Acuerdo aquí será estudiado, debatido y aprobado, si está sujeto a la ley, Para dar a 
conocer aquí no hay sesiones a escondidas todo el mundo se le informa y es más me preguntan a 
veces por WhatsApp y también le respondo la hora de inicio entonces para mañana a las 7 de la 
mañana nos encontramos nuevamente para para realizar la sesión que corresponde Confirmación 
de la asistencia de los 15 Concejales. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la presidente 
citó para el 14 de junio de 2024, a partir de las 07:00 horas, conforme a la proposición presentada 
y aprobada. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario General 
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